XX Всеукраинская олимпиада по информатике
Первый тур 
И снова цепочка
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Рассмотрим цепочку, состоящую из N колец. Какое минимальное количество колец необходимо расцепить, чтобы из оставшихся кусков можно было собрать цепочки любой длины от 1 до N колец? При создании новых цепочек можно использовать расцепленные кольца. 
Например, при N=21, достаточно расцепить всего 2 кольца таким образом, чтобы получились куски длинной 3, 5 и 11. Два расцепленных кольца считаются кусками единичной длины.
Задание
Напишите программу CHAIN, которая по натуральному числу N – длине исходной цепочки, находит минимальное количество колец, которые необходимо расцепить для достижения описанной цели.

Входные данные
Единственная строка входного файла CHAIN.DAT содержит одно целое число N (1≤N≤109). 
Выходные данные
Единственная строка выходного файла CHAIN.SOL должна содержать одно целое число – найденное минимальное количество колец.
Пример входных и выходных данных
	CHAIN.DAT
	CHAIN.SOL

	21
	2


Деревья в саду
Центральный сад страны Олимпия настолько большой, что один садовник не в силах его обслуживать. Было принято решение разделить сад на две части. Определенные деревья будут отнесены к первой части, а оставшиеся – ко второй. Одна из частей сада может остаться пустой.

Между каждой парой деревьев в саду протоптаны тропинки. Когда садовники идут от дерева к дереву, они обязательно идут по тропинке соединяющей непосредственно эти два дерева. Длина тропинки одинакова при перемещении в обе стороны.
Для упрощения работы садовников, разделение решили проводить так, чтобы длина самой длинной тропинки между парой деревьев, принадлежащих одной и той же части, была минимальна. 
Задание
Напишите программу TREES, которая по информации о длинах тропинок между всеми парами деревьев находит длину самой длинной тропинки между деревьями из одной части сада, при оптимальном разделении сада на части.
Входные данные
Первая строка входного файла TREES.DAT содержит целое число N (2≤N≤1000) – количество деревьев в саду. Каждая i-ая из последующих N-1-ой строк содержит N-i чисел, которые последовательно представляют длины тропинок между i-ым деревом и деревьями с i+1-го до N-го. Все числа целые, неотрицательные, и не превышают 106. 
Выходные данные
Единственная строка выходного файла TREES.SOL должна содержать одно целое число – минимальную для всех возможных разбиений сада длину самой длинной тропинки между деревьями в одной из частей сада. 
Пример входных и выходных данных
	TREES.DAT
	TREES.SOL

	3
1 5
1
	1





Доставка
Город Прямой Рог представляет собой одну прямую улицу. В городе работает компания, которая занимается доставкой товаров. Для удобства, адреса доставки представлены в виде чисел, которые задают расстояние от офиса компании. Положительные числа в одну сторону, а отрицательные – в другую. Заказы на доставку выполняются компанией последовательно, в том порядке, в котором они были заданы.
В компании работает два курьера. В начале рабочего дня заказы распределяются между ними, и каждый отправляется по своему маршруту. Компании необходимо так спланировать распределение заказов, чтобы суммарное расстояние, которое будет пройдено курьерами на момент выполнения последнего заказа, была минимальным.
Задание
Напишите программу ORDER, которая по расстояниям адресатов от офиса компании находит наименьшее суммарное расстояние, которое пройдут ее работники.

Входные данные
Первая строка входного файла ORDER.DAT содержит целое число N (1≤N≤100 000) – количество заказов. Далее следует N строк, каждая из которых содержит одно целое число – расстояние от офиса до адресата. Если расстояние положительное – то адресат находится в одной части города относительно офиса компании, а если отрицательное, то в другой. Расстояния по модулю не превышают 108.
Выходные данные
Единственная строка выходного файла ORDER.SOL должна содержать одно целое число –минимально возможное суммарнное расстояние, которое пройдут оба работника компании.
[image: image2.wmf]-

1

1

2

3

-

2

Пример входных и выходных данных
	ORDER.DAT
	ORDER.SOL

	5
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